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Передплата
ва «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
і а пїлии рік . . .  20 кор. 
іа пів року .. . Ю кор< 
на чгерть року .. о кор. 
і ; «псяці. 170 кор.

За чеикцєю:
ЦІЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків 
ва пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

-їздця

«Вирвеш ми очп і душу ми Вирвеш: а не воньмеш милости і віри не возьиеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. ІІІашвевича.

Виходить у Львеві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О о'Із год. пополудня.

Рвдаиция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Дїмбровсквго (Хорун- 
щння). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
на попереднє застережене.— 
Реклнмациї неопечатанів 

вільні від порта. — Оголо- 
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Коалїцийне міністерство.
(х )  Австрию називають політики 

державою неімовірностий. Сим разом о- 
днак показало ся, що в більшій ще мі
рі можна се сказати про Угорщину, в 
котрій склала ся знечевя така несподі
ванка, про яку ніхто навіть не думав 
в сій хвилі. Так відбула ся несподівано 
зміна міністерства і нині держить керму 
в своїх руках др. Векерлє а до спілки 
з ним станули Андраші, Апонї, Ковіут, 
Польонї, Дарані і Алядар Зічі. Вправдї 
заповіджено при твореню еего міністер
ства, що оно має бути переходове і має 
сповнити лише певні означені задачі, 
про котрі ми вже в одній з попередних 
статий писали, але прочитавши сей 
склад міністерства, бачимо в нїм втїленє 
коаліцийного виконного виділу, розвяза- 
ного недавно бар. Феєрварім. Лише на 
чолі сего міністерства поставлено мужа, 
що держав ся на боці від державно- 
правноі боротьби в останних роках.
І справді покликано до сего міністер
ства не якісь звичайні зовсім личности, 
як се звичайно буває при твореню тим
часового, переходового правительства, 
але як найчільнїйших мужів з поміж 
маднрскоі верховодячої в краю верстви.

Нове міністерство приняло на себе 
зобовязанє, відсунути на бік всі війскові 
питаня і їх не тикати, хоч як раз члени

З падоли нашої культури.
(Так собі балаканка — та валкий нехай па 

ус мотав, хто уси мав!)
(Конець).

Як тепер тота национальна гордість 
виглядає, виявило ся наглядно і доказно 
із »великих< жаданій піднесених 25 мі- 
лїонами Українців росийскому правитель- 
ству. В пору, коли то .неиобЬдимая рус- 
ская армія», армія найбільшої від зало- 
женя сьвіта держави, дізкала в війні 
з Япанцями ненадійного пораженя і 
небувалого в істориї сорому, коли 
навіть дрібні народці, що мають щастє 
належати до Росиї, домагають ся від 
росийского правительства своїх прав 
з більшою гідностию, ніж наша .славна 
Україна». Та навіть тоті так скромні 
і смирні жаданя Українців не обішлись 
без напасти як приміром дозвіл неча- 
тати переклад сьвятого письма »на укра
їнську мову» і тота така велика, преве
лика .ласка» дана Українцям стріла ся 
з поруганєм деяких нужденних Мало
росів.

сего міністерства вели до останньої хви
лі горячу і завзяту боротьбу як раз за 
для сих питань. Окрім того мусїло нове 
міністерство погодити ся з тим, що єго 
іменоване монарше було підписане бар. 
Феєрварім, а тимсамим оно признало 
найбільшого свого противника лєґаль- 
ним і понехало тим способом намір, пі
днести проти него обжалованє в соймі. 
Нове міністерство погодило ся отже 
з довершеними подіями і зобовязало ся 
подбати про потреби сего війска, котро
го орґанїзациї оно не сьміє доторкувати 
ся бодай до якогось часу. Правда, що 
з програмою, на основі якої іменовано 
нове міністерство угорске, не змінено того 
внутрішнього духа, яким иересякли члени 
сего міністерства; они мають виконати 
иредложену їм нроґраму, одначе не о те 
лише розходить ся, щ о б и  програма 
була виконана, але й о те, я к она буде 
виконана і в тім лежить ціла сущність 
справи.

Нема отже найменшого сумніву, що 
державна влада дістала ся в Угорщині 
в руки коаліцийного викопного виділу, 
а хоч се міністерство є переходове, 
всеж оно має таку силу як яке небудь 
стале правительство. Коалїция осягнула 
отже при всіх обмежених, які їй нало
жено в проґрамі, великий успіх, хоч 
з онозицийного боку підносять ся проти 
міністерства сего голоси, що оно далеко 
відступило від первісної коаліцийної про

Один .молодцоватьій юноша«, твер
дий галицкий Русин, .состоигь какимг — 
то чиновником^ вгь Кієві.»Той то твердя- 
чина бажаючи звернути увагу на свою 
.ревность» і .получить награжденіе» на
писав пашквиль на україньский перевод 
сьвятого письма, бовтаючи, що старосло- 
веньске: да оупч>ваєть Исраиль на Господа 
буде по україньски: »хай дуфає Сруль 
на Пана». Той галицко-твердяцкий дотеп 
зовсім дурний і ничевий та показує 
лише, що .молодцоватий юноша» не зро
зумів тексту старословеньского і не знає 
по україньски та що у него і серце і го
лова при заду має ся. Розказують, що 
оберпрокуратор свягЬйшаго синода, коли 
прочитав дотенний .докладь» молодцо- 
ватого юноши» засьміяв ся: .вогь-вогь! 
безмозгльїй хахолгь, да вьїкинул'ь штуку 
снатную!» Та що-ж, повоткав вправдї, 
але в .награжденіе» навіть чашки водки 
не дав! І будь же тепер московским па
тріотом, будь славянолюбом! за твоє 
.усердіе» навіть .штофика водки» не по
жалують! Тьфу!

— Та не журись .молодцоватий ю- 
ноша» не журись, що не оцінено твоєї

заслуги гаразд! Помни на свиню: она 
безперечно своїм мясом заслужає ся для 
жолудків переважної части всего люд
ства незрівняно більше, ніж ти твоїм 
.Срулем» для общерусскаго» і .общесла- 
вянекаго» діла, а предся невдячний сьвіт 
соромить ся без перепрошена вимовити 
єї многозаслужене імя. То-ж не журись 
твердяче-неборяче, що не оцінено як 
слід твоєї заслуги, хочби лише штофи
ком водки Справди, аж жалко мені тебе, 
що тобі випала такая .свинеобразная» 
доля!

Через кілька днів знов я стрів твер- 
дяцку замороку. Читаю оповістку: Тьіхо- 
вичть... занрашаеть... А їдять вас мухи! 
Коли вже навіть один із .первенствую- 
чихч.» твердяків оказує таке знане ети- 
мольоґії, то що-ж говорити про инших 
твердолюбів т іп о г и т  § еп й и т?  Виходить, 
що для наших твердяків, хоть і горлаю
чих завзято про .етимологическое нраво- 
писаніе», тота иравопись труднїйша ніж 
грека для наших школярів. .Первенству- 
ющій» твердяк тиче .историческое» ЬІ 
в назвище Тихович, не можучи розібра
ні, що оно походить від тихгь, польск.

грами і принятє сеї програми вважають 
пораженєм коаліциї.

Може насувати ся лише сумнів що 
до тривкости сего міністерства і що до 
вартости зобовязань і одвічальности при
нятої супроти угорского сойму. Іменно 
насуває сн питане, чи сойм, котрий вийде 
з нових виборів, може вийти в такій біль
шості-!, котра не схоче узнати принятої 
міністерством програми. Сей сумнів міг 
би одначе мати вагу годі, колиб перехо
дове міністерство складало ся з підря
дних личностий. Але в склад міністер
ства війшли найвизначнїйпи мужі і мо
жна припускати, що вплив їх буде на 
стілько сильний на коалїцийні сторон- 
ництва, що й більшість будучого сойму, 
якаб она не вийшла, буде числити ся із 
зобовязанями принятими міністерством, 
та що міністерство зуміє примирити мо
жливу опозицию. Вжеж опозиц я по
винна числити ся з тим, що хоч она не 
все осягнула, алеж владу держать мужі 
з посеред неї.

Треба також признати, що й стано
вище сего міністерства зовсім инакше, 
як уступившого. Валити се міністерство 
опозициєю, значило би нищити своїх 
власних провідників. Вправдї не можна 
ручити за те, які люди війдуть до ново
го сойму, не є виключена також можли
вість, що новий сойм почне наново бо
ротьбу по давному, але всеж таки мо
жна сподївати ся, що навіть в такім



случаю се міністерство зуміє перевести 
скорше вложену на него задачу, як по
переднє. Шкоди нанесені краєви наслід
ком так довгого пересиленя є однак за
надто поважні, щоб і соймова більшість 
могла так легкодушно розпочинати на
ново спір, який довів до такого завору- 
шеня в Уторщинї. Пригоди навчать зго
ди, каже наша народна пословиця, отже 
й мужі, що війшли в склад теперішньо
го міністерства, повинні з тих пригод 
виснувати для себе науку, як їм годить 
ся поступити, щоби загоїти рани нанесе
ні Угорщині а також і становищу мо
нархії сим важким пересиленєм.

Вшехпольска дволичність.
По краківскій комедиї, яку вчинив 

посол Ґломбіньский що до свого стано- 
виска супротив виборчої реформи — як 
се ми представили вчера після польских 
дневників— повторив він ту саму коме- 
дию вчера у Львові перед зааранжова- 
ними зборами сотки ремісників і проми
словців. Позірно признаючи засаду за
гального права голосованя, вшехноль- 
ский агітатор старає ся замилити очи’ 
хибами правительственного проекту, со- 
лїдарностию польского кола і немов то 
загроженими інтересами подільского на
рода у східній Галичині. Однак які є 
правдиві інтенциї Всеполяків, та якими 
способами они старають ся підкопати ді
ло виборчої реформи, показують дві їх 
відозви, видані для східної і західної 
Галичини, з яких наведемо найхаракте- 
ристичнїйші уступи.

В Тернополи вийшла і но цілім По
ділю курсує відозва, підписана звісними 
вшехпольскими «водзїреями Яном Замор
еним і Станіславом Сроковским, в якій 
між иншим ось як арґументує ся про
тив рівности права голосованя: «Захва
лювана рівність того права є найбільшою 
несправедливостию, бо віддає вона се
лян, що мають ґрунт, в руки робітників, 
парубків і слуг. Таке право веде у нас 
до двох річий т. є до зрівнаня (!) всіх

сісіїу, ото ж: тихчт+овгь+ичь=Тиховичь 
По етимольоґії належать сюди назвища 
фамилїйні: Тиховский, Тишиньский, Ти- 
шецкий, Тишкевич, Тишко, Тишковский, 
у Поляків: СісЬоскі= Тихотский). Навіть 
»первенствующему« твердякови московске 
слово ,,приглашаєгь“ видає ся за грубе 
і неодвітне, то-ж уживає малоруского 
слова ,,запрашає“, але і ту форму з’язи- 
чив твердяцким ,,образомгь‘; на: ,,заира 
шаєтгь“ . За тото єсть в оповістці вірно: 
,,ноябрь“, місто нашого: падилист, падо 
лист. Всч. Читателї схочуть допевне 
знати, що то ,,ноябрь“. Єсть се но мо- 
сковски ,,исковерканная“ форма лат. сло
ва ХоуєшЬєг. І до чого-ж таке язичє? 
Твердяки, твердяки! від своєго відстали 
єсте, а до чужого не пристали. Вся 
ваша ,,работа“ і весь подвиг хиба в тім, 
що ,,сгь ощущающим'ь тщаніем“ теребите 
як на „какгь“. Чому-ж така важка імила 
ся вашої мозківнї морока? Коли-б родо
витий Москаль прочитав на оповістці: 
Тьіхович'ь... запрашаєть“, то-б певно 
воскликнув: „Ужасная тарабарщина; вогь- 
вот'ь безмозгльїе хахльі!“

«Безмозгльїе хахльї» — се поче-

під маєтковим зглядом і до викиненя (!) 
нас з того кусника польскої (?) землі за 
Сян або до зрусченя. До права голосо- 
ваня — читаємо дальше — хотять до
пустити ціле населене. Як буде вільно 
голосувати всім, чи господареви, що пла
тить податки, чи то першому-лїпшому 
неробі і обірванцеви, тоді виберуть собі 
послів, яких схотять, а ті вже ностара- 
ють ся о то, щоби тим, котрі за ним 
кричали, дати якийсь уряд, розумівсь о 
плачуваний з тяжкої праці народу. У 
Франциї, де вже подібне виборче право 
заведено як се, якого домагають ся со- 
циялїсти і рускі радикали, раз-враз чу
ємо, що посли дали ся перекупити, що 
розкрали мілїони іти. Подібні відносини 
можуть запанувати і у нас, лише що 
Франция богата, а ми бідні». Так як без- 
лично Вшехполяки брешуть на тему бу- 
дуччини, чи на тему минувшини, нехай 
послужать два инші уступи з сеї поділь- 
скої відозви:

« Настануть (по заведете загального 
права голосованя) відносини подібні до 
тих, які були дйвнїйшє в деяких краях 
за панщизняних (!) часів. Хотяй східна 
Галичина є «осімпесгпут кга)ет роїзкіга», 
хотяй ми тут правні господарі і хотяй 
вложили в ту землю тілько праці, кош
тів і крови, може той край легко впа
сти в руки «таїо сзмчесопусЬ» Русинів, 
котрі розпаношивши ся, на тій «паз^е) 
яіеті», можуть нас звідси викинути за 
Сян або иоволи переробити на Русинів, 
заняти наші костели і школи». . А зачерп
нувши своїх аргументів з істориї, ось як 
пише п. Сроковский і коми.: «Русини не 
перший раз починають бурди і несупо- 
кої і в істориї менш-більше що 100 літ (!) 
завеїгди повторяє ся те саме. Найперше 
говорять, потім ворушать ся, відтак по
пи сьвятять ножі (!!), вкінци бунтують 
ся, а всьо кінчить ся великим нещастєм 
їх народа. За те, що послухали нідбуро- 
вань, тисячі їх гине, а люд по кождій 
такій крамолі стає єще біднїйший. Поля
ки гайдамацкого ножа не боять ся (!) 
зовсім, особливо нині. Від чого війскові

стня назва, яку собі Малоруси історично 
придбали у Москалів за своє крайнє 
самовіріє, за свою собачо-вірну службу, 
за своє безпримірне в істориї пожертво- 
ванє Та се енравдешна безмозкість, 
сиравдешна безглуздість так не мати 
найменшого почувствованя своєї гідно
сті!, як се під национальним зглядом бу
ває у Малорусів. В наших обстановах 
в Галичині ся істория «безмозглосгь» 
оказує ся ярко на язичю. Не знають 
добре, не цінять і не старають ся до- 
кладнїйше пізнати своєго питоменного, 
рідного язика, думаючи, що він зівеїм 
нездібний до вираженя мисли інтелігент
ного чоловіка; величають язик москов- 
ский і етимольоґічну правопись, але мо- 
сковского язика не знають достаточно а 
понапихавши тут і там в Малорусчину 
деякі вирази московскі думають, що 
тим облагородняють той язик, тимча
сом в ДІЙСНОСТІ! тою приміткою єго 
лише поганять і паскудять. Про се «ети- 
мологическое правописаніе» і старосло- 
веньщину все горланять, але на ділі о- 
казують крайнє незнане етимольогії слів, 
крайнє незнане форм старославеньских.

суди, які успокоюють гайдамаків, коли 
їм знов захоче ся попробувати щастя, 
як колись пробували єго козаки, заким 
не зійшли на московских парубків».

Є се умисне дратоване автохтонно
го населеня, однак навіть ся підлота не 
може рівнати ся з перфідиєю, заміщеною 
в другій відозві, підписаній якимсь Гже- 
Гожом Фарєцом, а розкиненій тисячами 
в західній Галичині між польскими хло
пами. Відозва надуживає навіть особи 
цісаря, а дивним дивом оминула проку- 
раторску цензуру і перейшла навіть до 
стовпців праси.

Ось як між иншим представляє ав
тор причину внесеня правительством про
екту виборчої реформи:

« Цісар, яко такий, що завше ходить 
при шабли і є найвисшим над усіма Ге
нералами, любить найбільше своє війско 
і хотів би, щоби єго було чим раз біль
ше, щоби було найліпше вимуштроване 
і хотів би мати як найбільше, чимраз 
більше гармат, карабінів і воєнних ко
раблів. Цісар любить також дуже своїх 
Генералів, офіцирів і хотів би, щоби те
пер, коли всьо, і мясо і хліб і мешканя, 
є дорозше, могли мати і офіцири більшу 
платню, як доставу.

« Отеє державна рада не хоче згоди
ти ся на се. Посли говорять, що вже 
досить було видатків на нові гармати і 
кораблі, а про підвисшенє платні офіци- 
рам і чути навіть не хочуть. Офіцири 
при жадних виборах не голосують, тож 
їх посли нич а нич не боять ся.

« Тимчасом цісар гніває ся чимраз 
більше на міністрів, що не можуть ему 
вистарати ся у послів гроший на війско 
і грозить, що їх прожене, і инших міні
стрів згодить собі, коли єму не достар
чать гроший до півроку. А що такі міні
стри боять ся, щоби їх не прогнано і 
тримають ся своєї кількадееятьтиснчиої 
платні і власти і титулів як блохи соба
чого хвоста (!), то мусять шукати иншо- 
го способу. І видумали такий спосіб: 
«Загальне, рівне, безпосереднє і тайне 
виборче право».

Неімовірна плиткість наших твердя- 
ків має впрочім початок ще від року 
1848. На »соборі учених руских« ві 
Львові, відбувшім ся 1948. р. от який 
подано програм для руско-галицких шкіл 
гимназіяльних».*)

Після того програму мали-б браги 
ся живучі мови европейскі в ґімназиях 
з руским язиком викладним в такім по
рядку: а) В 1. класі »мова кирилійска 
або церковна* б) в 2. клясї »з юговьт- 
ходнихь (?) карічій великоруске нарЬчів 
в) в 3. клясї з »наркчієв'ь (зіс!) запа- 
дньїх'ь ческоє, також мова французка 
найчїтьн’Ьйша изь нарФчій романьскихь 
2) в 4. клясї: уподоблкніє (то має зна
чити: порівнанє!) веіх'ь нарЬчій словень- 
ских'ь а зь  германьских’ь ангельска д) 
в 5. і 6. клясї: »словеснбсть словеньска 
(то мабуть має означати словесність всіх 
народів славяньских!) на перемкну зо 
словесностевь инноевропейсковь. ГІриво- 
дячи гой програм яко гаопзігиіп педаго
г і ї  справди не знаєм, чи сердити ся, чи 
сьміяти. Правда, той програм лишив ся 
тілько на папері, але все сьвідчить він, 
яке у Русинів було поииманє обсягу н а



Пропускаємо місця, які прямо мі
стять в собі обиду маєстату, а наведемо 
липі той уступ, де автор намовляє пра- 
вительство, що тілько корупциєю і бала- 
мученєм за помочию платної праси ста- 
рає ся зєднати собі прихильників для 
доконечної єму виборчої реформи в цїли 
ухваленя більших видатків на війско! 
»Мінїстри —  пише відозва — беруть ся 
на ріжні способи, щоби одних послів пе
рекупити титулами або ордерами, инших 
настрашити. А щоби настрашити, хотять 
міністри підбурити і збунтувати против 
послів їх виборців (!). Тож правитель- 
ство не щадить нічого, перекуплює ґа- 
зетярів, наймає міских пискачів (чи мо
же також і п. Ґломбіньского? — Ред.), 
щоби всюда їздили і всюда гордували 
за новим правом, позволяє на громадні 
походи крикливих жидків з червоними 
хоруговками по містах (чи не в Ляд- 
скім? — Ред.), не щадить способів, гро 
ший, грізьб і намов, щоби поставити на 
своїм. Тепер розсилає нравительство (!) 
по селах своїх прислужників людовцїв (!!), 
щоби скликували збори на се, аби хло
пи ухвалювали, що хочуть рівного, без- 
посередного виборчого права. Такі ухва
ли висилати — мають наказане — про
сто до Відня, до міністра. Що вони ді
стають за кожду таку ухвалу, про се 
знають тілько ті, що беруть і мінїстер,
що їм всуває в лапу (!).

«Що сего не роблять за дурно, се 
певне. Бо коли так правительству удасть 
ся настрашити послів тими ухвалами зба
ламучених хлопів, писаниною перекуп
них Газет і криками червоних жидків, 
і посли ухвалять нове право, то тоді 
правительство буде мати рай і сьвятий 
супокій. Тоді буде могло рядити ся, як 
захоче і здирати з населена чимраз біль
ші податки і цїсареви давати мілїони на 
війско (!!). Бо тоді нравительство буде 
мати в державній раді більшість таких 
послів, що як стадо баранів за леда 
торбу січки будуть бечати, як нравитель
ство скаже»!

Такі нечувані річи виписують Віпех- 
поляки і всьо їм уходить безкарно!

уки граматики і літератури язиків. Гра
матику старословеньску впаковано дітям 
1. кляси (зіс!); пропущено зовсім науку 
м а л о р у с к о г о  язика, а також ііо л ь - 
ск о г о (що до подобної літератури без
перечно між всіма язиками славяньски- 
ми найбогатшого), сербского, болгар- 
ского і гір. Класі 4. иринадала-б кольо- 
сальна і трудна задача: порівнанє всіх 
язиків славяньских, а в 5. і 6. класі лі
тература всіх (!) народів славяньских. 
Замітно, що про язик нїмецкий не зга
дує ся нічого, хоть знане того язика 
для Славян далеко важнїйше, ніж язика 
француского або анґлїнского. Наука 
кождого язика, славяньского чи не сла
вяньского, має укінчнти ся в однім (!) 
році. Мабуть вноситель »програму« ду
мав, іцо на букварі і малій читанці кін
чить ся всяка література... Як бачити, 
погляди тогдїшних Русинів про літера
туру шли під пару теиерішним гадкам 
наших твердяків про обєм старословень- 
щипи і про так зване »етимологическое 
правописаніе« а мали таку же стійнісгь, 
як »етимологическая« твердяцка вимова 
иольских виразів в роді слів як: рог-га-

Н О В II н к п.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Иоана; 

римо-кат.: Юлія. — В п я т н и  цю : руско-кат.: 
Велика Пягниця; римо-кат.: Юстина.

— М шаний хор Читальні „Просьвіти" на Го- 
родецкім передмістю відспіває страстні псаль
ми в Архікатедральній церкві св. Юра в Ве
лику Пятницю о годині і 2‘/8 в полуднє під у- 
правою члена читальні п. Галиковского: 1) 
«Благобразний Иосиф» Бортняньского. 2) «У- 
слиніи Господи» Лїрина. 3) «Приклони Госпо
ди» Бортняньского. 4) «Претерпівий» Біликов- 
ского.

— Санатория для руских сьвящеників. Наші 
Сестри Василиянки взялись до дуже красної 
і похвальної роботи — до основаня санаторні 
для немічних руских сьвящеників, яка мала 
би бути при проектованім новім монастиря 
в Синевідску. Сі змаганя повинно би наше 
духовеньство горячо поперти. На сю ціль 
їздить по квестї пр. Сестра Софія. Перестері
гаємо при сім перед ошуканьством. бо стрі
чало ся, іцо деякі особи, навіть мужчини, пе
ребирались в одіж Василиянок і видурювали 
від легковірних датки на повисшу ціль. По 
квестї їздить одна Сестра пр. Софія, яка лише 
одна має до сего повновласть і лєґітимацию.

(„Нива'').
— Краєва рада шкільна іменувала в народ

них школах: Ядв. Дндушпньску учителькою 
5-кл. видїлової шк. жіночої в Самборі, Льва 
Ґонтка учит. З кл. вид. шк. муж. в Яслї, Ан
дрія Гіалиса управителем 5-кл. шк, муж. в 
Вічу, Иос. Схабовского учит. 5-кл. муж. шк. 
в Мостах вел., Марию Галькову учит. 5-кл. 
жін. шк. в Мостах вел., Иосифу Трчхимчуків- 
ну учит. 5-кл. жіи. шк. в Перемишлянах, Вол. 
Ярошевского управителем, а Марию Фідерке- 
вичівну учит. 4-кл. шк. в Яслї, Ант. Кицакову 
учит. 4 кл. шк. в Жабнї, Фр. Собольского у- 
прав. 1-кл. шк. в Жукові, Жигм. Волиньского 
в Слупци; учптелями(-льками) 2-кл. шкіл: Иос. 
Тарантюкову в Воскресіннях, Елєон. Медицку 
в Ляцку, В. Нєдоядлу в Домославцях; учите- 
лямн(-льками) 1-кл. шкіл: Иос Дуду в Дрох- 
ци, 0. Липиньску в Рагулові, Войт. Кашубу в 
Незрановичах, Юл, Маєрівиу в Врошковичах, 
Олену Дорошівну в Росохах, Апол. Уруску в 
Коблї старім, Олену Коржаньску в Лїсковатім, 
Апол. Рогачевску в Вудках незнан., Волдс. 
Жарофівну в Старім Бистрім II., Стеф. Лич- 
ковского в Торговиці, Фр. Гарду в Линску і 
Ольгу Богачевску в Івачові; — перенесла: Па
вла Кирчова з Ланчина до Курників і Мик. 
Левицкого з Нижбірка старого до ГІавлокомн.

— Віче в Станиславові. Доносять нам: Ві

бек, К-гуш, Ьит-'/.а па гаог-ги, ког-іеп, 
їаіег-ге, ог-хесіїу і т. п. Тап то легкість 
в оцїнюваню граматики і літератури по
одиноких славяньских і неславяньских 
народів пригадує нам анекдоту про укра 
їньского мужика, що вперве був на яр
марку, а побачивши там богато ріжних 
річий вивезених на продаж, начудовав 
ся вельми, а на останку прорік: »здаєц- 
ця і за цілого карбованця не закупив 
би усієї ярмалки...« Як той мужик в цї- 
нованю >ярмалки«, так капка в капку 
поводять ся що до граматики старосло- 
веньского, руского і других язиків дея
кі з наших твердих Русинів... або під 
добру хвилю може і не твердих... Гово
рю се 8иЬ 8І£ІІІ0 8ЄСГЄІІ... то-ж цитьте 
і нікому не кажіть се, цитьте бо, цитьте ! 
А тимчасом сю притчу нехай всякий па 
ус мотає, хто уси має!... Біхі еі 8а1\та\’і 
ап іташ  т е а т .

Ві Львові 20. грудня 1905.)
» Володимир.

второк дня 3. с. м. відбуло ся в Станиславо
ві народне віче під голим небом. Перед вічем 
була відправа в катедральній церкві за жер
тви в Лядскім. Учасників віча було коло 3.000 
До президиї покликано: носла И. Гурика яко 
голову, о. В. Озаркевича яко заступника, п. 
Ф. І. Олесницкого яко секретара. Реферат про 
наше становиско до проектованої виборчої ре
форми виголосив о. І. Вариш. Бесідник ясно 
представив всі добрі та лихі сторони прави- 
тельственного проекту та яркими словами на- 
пятнував наше упосліджене в тім проекті т. 
є нерівність виборчих округів, пропорциональ- 
ність виборів, склад виборчої комісиї і т. ив. 
Єго промову нагородили зібрані бурею опле
сків. Другим бесідником був п. М. Губчак. Він 
виказав дальші хиба правительственного про
екту, як однорічний осідок, нерівність округів 
і т. п., говорив про вилучене Галичини та про 
потребу сильної однопільної орґанїзациї. Крім 
згаданих бесідників забирали ще голос п. Бо- 
днарчук та п. Королюк, котрого промова ви
кликала дуже гарне вражінє, почім пос. Гурик 
замкнув віче з окликом: „Ній голос вічевого 
дзвона кличе всіх жителів руского краю до 
праці і єдности, бо время люте". Принято ре- 
золюциї ухвалені ширшим «Народним Комі
тетом».

— Повідомляю сею дорогою всіх тих, котрі- 
би хотіли набути землі з парцеляциї в Кор- 
шеві, щоби в цїли купна не приїздили скорше 
як по 25 ім цьвітня с. р., бо доперва в тім 
часі, на поодинокі парцелі ціна буде вже по
ставлена. — Тиг Войнаровский.

— Нові шкільні інспектори на Буковині'. Мі
ністерство просьвіти іменувало повітовими 
інспекторами шкільними на час від 1906 до 
кінця 1911 року: надучителя Ілярия Стратичука 
па повіт кіцманецкий, надучителя Гриця Ни- 
коровича на повіт вижннцкий і рускі школи 
радовецкого повіту, надучителя Николая Сип
нула на рускі школи черновецкого повіту за- 
міского, надучителя в Горішних Станівцях 
Олександра Купчанка на повіт заставнецкий 
а надучителя в Глїбоцї Михайла Ронґуша на 
повіт вашківский і рускі школи повіту сторо- 
жинецкого.

Таким чином -— пише «Буковина» — 
маємо вже нять інспекторів-Русинів, отже 
о двох більше, як було доси. Крім того ви- 
нято рускі школи черновецкого, радовецкого 
і. сторожинецкого повіту зпід кормиги інспе
кторів ромунїзаторів а повірено опіку над 
ними щирим Русинам, що причинить ся без
перечно до красшого розвою руского шкіль
ництва на Буковині. Інспектори пп. Стратичук, 
Никорович і Спинул звісні зі своєї знаменитої 
дїяльпости на сім поли, а нові інспектори пп. 
Купчанко і Ронґуш знані як визначні фаховцї 
і іцирі Русини, тому й витаємо їх іменоване 
в певній надії, що стануть гідно поруч своїх 
старших товаришів до праці над піднесенєм 
просьвіти рідного народу не тільки в школі 
але й поза нею.

— З черновецкого університету. На літний 
піврік вписало ся на черновецкий університет 
658 студентів (тамтого року 610). З  того при
падає: на православну теольоґію 84 звичай
них а 5 надзвичайних слухачів (тамтого року 
77 зв., 2 надзв.); на правничий факультет 323 
звич. 23 надзв. слухачів і 6 госпітантів (там
того року Зі5 звич., 24 надзв. 1 госп.); на 
фільозофічний факультет 131 звич., 60 надзв. 
слухачів, 17 фармацевтів і 9 госпітанток (там
того року 125, 54, 10 і 5). Поміж фільософами 
находить ся 4 звичайних а 36 надзвичайних 
слухачок.

— З львівскої архіепархії. Канонічну інсти- 
туцию дістали оо.: Теодозий Цар на Вибудів, 
Володимир Давидович на Глїбовичі сьвір. — 
Завідательства одержали оо.: Ігнатий Глїбо- 
вицкий в Креховичах, Иосиф Филнповнч в 
Жуличах. — Сотрудниками назначені оо.: Гри 
горий Качалд, в Бережанах, Емилїян Калешок 
Горнім, Васі^ль Медведский в Тейсарові, Ва
силь Мандзик в Ляховичах зар., Иосиф Мака- 
ревич в Сасові, Іван Чарториский в Роздолї. 
— Іспит конкурсовий відбуде ся не в днях 
26. і 27. .цьвітня 1906. р., ліуце в днях 25. : 
26. цьвітня. — На конкурс виставлені нарохіїі
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Лецівка, перегиньского дек. до 15. мая, Стру- 
тии, того самого дек., також в тім речинци.
— О. Юлїян Левицкий в Ляцкім вел. дістав 
крплошаньскі відзнаки. — Радником і рефе
рентом митрон. консисториї іменований о. Спи- 
ридион Кархут, професор І. ґімназиї у Львові.
— Візвані до канон, іпституциї оо.: Омелян 
Лопушаньский на Кунашів, ІІосиф Коменда
на Сливки, Теодор Богачевский на Голинь, П а-1 за свого повіреного — фабричний комин. Се 
вло Кульчицкий на Ольховичі, Омелян Бобер- длятого, що сему виборному ні жандармскі 
ский на Звенигород. Юлїян МандичевскиЙ на шаблі ні козацка нагайка не можуть нічого 
Кутківцї, Михайло Ясеницкий на Миколаїв н. вдіяти. В фабриці Наймана постановили ро-
Днїстром.

— Студентки фільософії. Управитель мінї-'Жавної Думи» фабричного пса Бриська. Коли 
стерства просьвіти видав розпоряджене до д е - . їх запитали, длячого вибрали як раз пса, від- 
канатів фільософічних виділів усіх унїверси- новіли, шо се зі «згляду на росийскі фінан 
тетів в Австриї, поясняюче приписи о допу-іси...» Сї немало поправлять ся, коли нашому 
щеню женщин до студий на тім виділі. При деиутованому будуть платити замість 10 ру- 
приниманю женщин на звичайні слухачки о- блїв денно, лиш 15 коп. В невск й фабриці 
бовязує цілковита рівність з молодїжю муже- виставили робітники в виборчім льокали стра 
скою, т. є сьвідоцтво зрілости з ґімназиї і ин- хопуда з підписию «Наш кандидат до держа
ли услівя, коли ті женщини хотять по 4-лїт- ВНОЇ думи
них студиях бути допущені до докторату або! — Зміна конституцій в Сан Маріно. Зміна 
іспиту на учительки середних шкіл. Н ко  над-: виборчої реформи до так званої Великої Ра- 
звичайні слухачки можуть бути приняті т і , ' ди відбула ся в Сан-Маріно сими днями. Ве- 
що скінчили учительску семінарию, і абсоль- Дика Рада в Сан Маріно складала ся з 60 
вентки тих ліцеїв, котрим прислугув управне•і членів іменованих досмертно Іепер утворили 
не до сего. ся дві партиї: «радикальна*, котра жадала за-

-  Фабрика докторатів. В баварскім сеймі проваджена загального і рівного виборчого 
обговорював недавно пос. Флеміш цікаву 
справу. Від кількох літ говорив він — 
містять нїмецкі часописи оповістку сі го змі
сту: «Подаю інформації і ради в цілії ося-і РеФ°Рм0Ю 
неня докторату на европейских упїверсите- .

права — друга нартия консервативна жадала, 
щоб всьо лишило ся по давному. Вкінци 
скінчило ся компромісом. Велика дебата над 

відбула ся в костелі, де зібрано 
около 800 виборців з усіх „ировінций" дер- 

тах. Переписна листом під адресою: Др. Р. жави Сан-Маріно. Обрадам проводив реґент
Вроцлав розіе гезІ.“ Один зі знакомих пос.
Флеміша написав на вказану адресу і рівно-іД|ІИК’В- Опозиция вислала Генерального бесї- 
часно вислав промоцийну працю. Тої праці 'Днина адвоката др. Рабоні. На єго внесене 
ему не звернено; за те він дістав лист з от- збори 800 виборців ухвалили, що що три роки 
сим змістом: „Можу Вам сейчас вислати зо- має ся Д°ковУватп вибору 20 делегатів. При
всім готові розвідки з фільософії, істориї або 
систематики фільософії. Гонорар 450 марок 
задаток при замовленю 200 м. Єсли хочете 
замовити таку працю, зводите відповісти 
і долучити 200 м. За два місяці праця буде 
готова*. На кінци листу замічено, що з того 
рода помочи користало около 2.000 кандида
тів. — Міністер просьвіти відповів, що нічого 
не знає про ту «докторску фабрику'* та що 
нїодин з баварских університетів не доносив 
про такий випадок. На всякий случай він за
рядить слідство. І дійсно полїция викрила, 
що директором вроцлавскої фабрики доктор- 
ских праць є якийсь п. Клєзе, котрий буде 
мусів замкнути свій не согірше рентуючий ся 
«бізнес0.

— Вибух Везувія. Коли в 79. р. по Хр. 
Везувій засипав попелом і піском місто Пом
пеї, будинки були з тесаного каміня і не за
валили ся. Нині но тілько літах археольоГи 
відкопують там дім но домі і находять всі 
доми цілі. Сучасні камевицї не лише у Львові 
але і в італїйеких містах коло Везувія зава
лили би ся від сильнїйшого вихру. Се стало 
причиною великих жертв людских в послїд- 
дних днях при вибуху Везувія. Попіл і пісок 
з Везувія заносив вітер на всі сторони. Під 
тягаром вульканїчних опадів завалила ся в 
Неаноли торгова саля на Монте Олїветто, при 
чім згинуло 12 осіб, 24 людий е тяжко ране
них а поверх сто лекше. В Сан Джузепе, на 
схід від Везувія завалив ся костел в тім часї, 
коли в нїм було повно вірних на богослуженю. 
Під звалищами найшло смерть поверх 200 
осіб. В сусіднім місті Отіяно під тягаром по
пелу і каміня розпала ся більша частина бу
динків. Населене утїкло завчасу перед горя- 
чом попелу. Зелїзничі шляхи докола Везувія 
опустіли, бо шини поховали ся під грубою вер
ствою попелу і каміня а всякий рух поїздів є не
можливий. Одним словом катастрофа приняла 
такі розміри, яких ніхто не надїяв ся. Тисячі 
родин остало без даху і кусника хліба, а над
силані з цілої Італії жертви не можуть по
крити і тисячної части шкоди, заподіяної ви
бухом. В двох послїдних днях Везувій притих, 
навіть дим перестав бухати з горішного кра
теру, а виходить лише бічними щілинами.

Здаесь, що вибухи ляви і попелу тепер вже 
не повторять ся.

— Виборчий гумор в Росиї При виборах з 
робітничої куриї в Петербурзі брало участь 
так мало робітників, що можна сказати, що 
робітники зовсім не брали участи в виборах. 
По більшій части не показували ся они до 
виборчого льокалю, хиба по те, щоб вибрати

бітники по довшій дискусиї вибрати до «Дер

Фаторі, а промовляло „аж* двацятьох бесї

голосованю 720 виборців заявило ся за ре
формою в виспіє наведеній формі а 80 зая 
вило ся проти реформи.

Т ел егр ам и
з дня 11. цьвітня 1!>06.

Бучач. Хлїборобскі страйки вибухли в 
громадах Баранів, Бобровники, Красїїв, Ярго- 
рір, Лядске, Низколизи, Задарів. Лазарівка 
Двірска служба покинула двори; селяни ие 
йдуть на роботу. Спокою нігде не нару 
шено.

Відень. Участь австрийских капіталістів 
з 150 мілїонами франків в росийскій позичці 
уважають в Берлині за демонстацию проти 
Німеччини, котра замкнула свої кармани перед 
Росиею.

Відень, Один з дневників нотує чутку 
про недалеке уступлене міністра заграничних 
справ ґр. Ґолуховского. В поважних кругах 
уважають ту чутку за безосновну.

Будапешт. Нове правительство просило, 
не устроювати ніяких походів в єго честь. — 
Міністер внутрішних справ Андраші зніс за
борону кольпортажі дневників. — Прокурато- 
рия доручила мінїстрови Польонїому повідо
млене, що здержано виточене ему слідство 
о обиду маєстату, якої він допустив ся на 
зборах 24. лютого в Будапешті.

Льондон Палата громад приняла в пер
шім читдню правительственну предлогу в 
справі шкільної науки. В дискусиї вільнодум
ці понерали предлогу, а консерватисти побо
рювали єї.

„Торбан44
музична бібліотека

видає

Українська Накладна
Львів, Вроновська 8.

Катальоґ даром і оплатно.

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові
в і д  1. д о  15. ц ь в і т н я  1 9 0  6.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НІдЬ1_іїв 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона іши ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. січня 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 12 20*, 610, 140, 545, 910*
„ Кракова 2 31*, 6.—, 8 50, ГЗО. 5-23, 8 40,

9 50*
„ Підволочиск 7 20, 11 55, 230, 10-20, 5‘0, 10-20* 
„ Лавочного 7 29, 11 45, 10'50*
„ Равн рускої 7 50
„ Станиславова 8'05
„ Самбора 8 15, Р50, 9 20*
„ Яворова 8’ 18, 4-32
„ Коломиї 1005
„ Ряшева 10 35
„ Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
„ Белзця 5 '—

На Підзамче.
„ Підволочиск 7-—, 215, 5’15, 10-2*, 1134 

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 2 45, 415, 8 25, 8 35, 2 50, 6-35* 

1 1 - *
„ Іцкан 2 51, 6 15, 9-20, 240, 10 40*
„ Підволочиск б'НО, 10 55, 2*
„ Яворова 6 55, 5’58 
„ Лавочного 7 30, 2’57, 6 25*.
„ Самбора 9-—, 4'2<). 1055*
„ Белзця 11’10 
„ Ряшева 4-Ю 
„ Коломиї 5'50 
„ Рави рускої 7-30*
„ Перемишля 10 05*

Ясла
„ Стрия 11 ТО*

З Підзамча:
„ Підволочиск 643, 1115, 213, 9 23*, Р24*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники, 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лий день в мійскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавсмана ч. 9.

9 - * ,  1105*

(від 1/5 до 30/0) Хирова

Всілякі
К У П О Н И

і

вильосоввні цїнні папері

виплачує без нотрученя провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц

Б А Н К У  
Г і п о т е ч н о г  о.

Лев Лопатиньский.

Сольо терно
оповідане з льотерииних пригод. - - -  -

— Цїна ЗО сот. —
Набути можна в Ставропигійскіи книгарни.

й а дає і відиовідае за редакцию: Лзз Лопатиньский З друкарні В. А. Шийковского.


